

## 编者按

春节的脚步越来越近,年味越来越浓,不少市民已经张罗着采购年货、添置新装、打扫房屋。今年新春消费市场有何新变化?商品供应、销售情况如何?近日,记者走访我市肉菜、水果、年宵花、餐饮、家政、快递等市场,为您打探市场行情。

## 百货

## 线上线下齐发力 百姓迎春“买买买”

春节期间,除走亲戚之外,逛街也成为不少市民的首选。19日,记者联系了我市中央百货商场、王府井购物中心等各大购物商场了解到,除除夕、大年初一、初二的开门和闭店时间外,大多数商场春节期间都正常营业。“春节假期,正是商场生意好的时候,我们安排员工轮休。”一家购物商场的客服人员说。

比如中央百货商场,除大年初一、初二的闭店时间提前半小时外,春节其他的营业时间均为9时30分至20时30分;王府井百货除夕当天19时闭店,大年初一上午10时30分开门,大年初二即恢复正常营业时间。与此同时,我市各大影城节日期间也有多部大片上映,部分影城可在线上提前订票。

线下商场不打烊,线上购物商城的促销活动也愈发激烈。天猫、唯品会、京东、苏宁易购等购物平台的客服人员均表示,春节期间,上述商家均推出了“过年不打烊”活动专区,涵盖服饰、美食、化妆品等多个类别,并有较大折扣。

本报记者 李岚

## 家政

## 保洁服务抢手 价格水涨船高

春节临近,家政市场进入忙碌季节。近日,记者走访我市不少家政公司了解到,保洁、钟点工等家政服务近期需求火爆,尤其是保洁服务,节前预约量明显增大,且价格出现小幅上涨。

“年前订单太多,人手有点儿跟不上。”16日上午,洛阳晨晨物业管理有限公司的负责人说。

洛阳爱帮家政服务有限公司的负责人也表示,节前保洁价格比平时小幅上涨,他们公司最近每天都有三四个订单。

记者走访发现,保洁公司在平时做整屋保洁,每平方米收费2.5元至3元不等,年前每平方米价格都涨到了4元。针对客户的特殊需求,不少家政公司还推出了单项服务,其中,清洗抽油烟机、擦玻璃等服务预约量最大。清洗抽油烟机一般每次150元,擦玻璃的价格为每平方米1.5元至1.8元不等。

“我们在春节期间安排人员值班,老人护理、月嫂等紧急订单都可以满足客户需求。”洛阳爱帮家政服务有限公司的负责人说,不过,春节期间的三天法定节假日,客户需要按三倍工资支付给家政人员。

市家政服务行业协会提醒市民,随着年底家政服务业务需求增加,在选择家政服务时一定要通过正规渠道,选择正规公司。预约服务时,最好与家政公司签订正规、详尽的服务合同,以便出现问题时能够有效维权。

本报记者 李迎博

# 货足物丰销售旺——我市春节前市场扫描

## 浓浓年味扑面而来

我市春节前市场扫描

## 餐饮

## 年夜饭预订火爆 选择更加多元化

记者近日走访我市餐饮市场发现,今年的年夜饭预订相当火爆,目前,不少饭店除夕夜包间已被预订一空。

“今年年夜饭预订高峰比往年提前一个月。”九都路一家饭店的负责人说,去年“十一”过后,就有顾客陆续咨询预订年夜饭,到去年12月底,餐厅包间和大厅都已被订满。

“这几年来年夜饭预订持续火爆,不少市民提前一两个月就开始预订。”政和路一家饭店的负责人说,他们饭店推出网上、微信、电话、现场多种订餐方式,从除夕到初二的包间早已预订满,只有大厅有个别空位。

记者走访发现,在今年除夕晚餐时段,不少饭店的包间都已经订满了。在价格方面,各家饭店的十人席位年夜饭价格从最低五百元到几千元不等。

如果在饭店订不到座位,而自己又不想做饭,怎么办呢?如今,网购半成品年夜饭逐渐成为市民的新

“时尚”。所谓半成品年夜饭,就是真空包装的、食用时只需加热或炒熟的菜品。记者在网上一搜索发现,出售半成品年夜饭的网店不少,价格从数百元至数千不等。

市消协工作人员提醒市民,外出就餐时,应选择证照齐全、内外环境整洁的饭店,用餐后要保留好消费单据、发票等,以便在发生纠纷时作为维权依据。如果在网上购买半成品年夜饭,则要查看生产日期和保质期等相关信息,最好选择一些信誉度高、信用好的卖家。

本报记者 戚帅华



刘冰 摄

## 年宵花

## 开花类盆栽受欢迎 价格基本平稳

春节临近,年宵花销售火热。近日,记者走访西工区、洛龙区多家花卉市场发现,寓意吉祥的开花类盆栽受欢迎。

“根据往年的经验,从农历小年开始,我市年宵花市场进入销售旺季。”市花卉博览中心旺旺园林花卉负责人王磊说,市民对蝴蝶兰、君子兰、金玉满堂、发财树等需求量较大,具有本地特色的催花牡丹也受市民喜爱。

记者从市林业局牡丹开发管理办公室获

悉,今年春节,我市观赏牡丹种植企业共培育催花牡丹36.1万盆,销往市内外,按照花期计算,基本可以保证其在春节期间绽放。

与去年同期相比,今年年宵花价格目前基本平稳。业内人士说,越过年根儿,年宵花的存量越少,价格涨幅越大,建议市民趁早选购。

记者了解到,目前催花牡丹每盆80元至280元、平安树每盆100元左右;墨兰每盆35元、红掌每盆25元、长寿花每盆10元、水仙花每盆10元至20元……

记者在洛龙区新村花卉市场走访发现,和市花卉博览中心一样,这里也有催花牡丹、兰花、杜鹃花、茶花、风信子等年宵花,价格在十几元至上百元不等。

“新村花卉市场有200多家商户,年宵花种类丰富、品质可靠,花期基本达到一个月。”新村花卉市场总经理徐黎明说,这个市场春节期间正常营业,大家可以选择花卉作为春节礼物赠给亲朋好友。

本报记者 余子愚 通讯员 张蓉辉

## 水果

## 市场货源充足 价格涨幅不大

天的供货量随时补货,不会出现缺货的情况。

20日,在孟津县送庄镇送庄社区和梁凹村数千亩反季节蔬菜基地里,菜农们正在采摘新鲜的黄瓜、西红柿和草莓,供应春节市场。

近些年,随着电商的兴起,通过网络购买水果也成了不少市民的新选择。库尔勒香梨5公斤装29.9元,新疆阿克苏苹果5公斤装65元,皇帝柑5公斤装37元……电商平台推出的“拼团”方式,让市民在家里就能品尝到全国各地的水果,不仅如此,车厘子、牛油果等进口水果也较受欢迎。

本报记者 李岚 文/图



春节临近,水果作为百姓家里不可缺少的年货,也迎来了销售高峰。18日上午,记者在位于老城区的洛阳宏进农副产品国际物流中心一家水果摊点看到,几位市民正在挑选砂糖橘。

梅占国 摄

“与往年比,今年水果的价格相对便宜,苹果的批发价格在每公斤7.6元左右,砂糖橘的批发价格每公斤6元左右。”一位商户说,从当前批发市场上走货量来看,苹果、砂糖橘、香蕉等大众化水果依然最受欢迎,货源也比较充足。

18日下午,在位于西工区纱厂西路附近的一家大型超市内,商家打出的促销价格吸引了不少人。香蕉、红心蜜柚、优质红富士的价格均为每公斤7.96元,最高品质的苹果价格每公斤不到14元。正在卸货的一位工作人员告诉记者,国产水果中,苹果、柑橘类价格较往年下降幅度比较大,也最受顾客欢迎,超市会根据每

## 快递

## 多家公司不打烊 部分加收服务费

近日,记者走访我市多家快递公司的营业网点了解到,快递公司春节期间不休息,可正常收发快递。

一些快递公司的负责人提醒,受春节期间运力、天气等因素影响,快递时效或打折扣,市民如果有急件,请尽可能提前安排。

“目前没有接到快递公司春节放假的报备申请。”市邮政管理局相关负责人说,去年春节期间,快递公司未放假且均安排了专人值班。此外,今年春节期间,邮政EMS正常上班,不影响市民寄件。

快递公司春节不打烊,快递资费会不会上调? 记者

从顺丰、韵达、申通、圆通等各大快递公司官网看到,这些公司近日陆续发布春节服务公告,将启动春节服务模式。其中,顺丰、韵达明确表示春节期间将加收服务费,以保障服务质量。

1月10日,韵达速递发布公告称,1月24日(除夕)至30日(正月初六)春节假期,正常为客户提供取件服务,为保障服务质量,将适当加收服务费。

1月14日,顺丰速运发布公告称,1月24日(除夕)至30日(正月初六)春节假期,将对主要城市互寄服务加收不低于10元的资源调节费。

本报记者 余子愚 通讯员 孙灵恒 段亚利

## 肉菜

## 市场供应充足 价格较为稳定

近日,我市各大超市迎来采购高峰,商家也提前备足了货,肉类、蔬菜等交易量明显上升。19日上午,在卜蜂莲花超市,购买政府储备肉的市民排起了长队。“储备肉便宜又放心,虽说平时也没少吃肉,但过大年的总得包点饺子、炸点小酥肉,也应景。”一位正在排队的市民说。

除了储备肉的柜台前门庭若市,在新区大张盛德美,刚刚上市的一批冷冻肉,也十分受欢迎。

在各超市的蔬菜区,货架上备种新鲜

蔬菜摆得满满的,春节前我市蔬菜价格整体平稳。“现在这些超市春节期间都上班,咱也没必要买太多菜囤着,蔬菜得吃个新鲜嘛。”在大张盛德美采购的王女士感叹地说,现在生活真是越来越方便了。“你说得对,春节期间我们这里各种菜都有,随时随买。”工作人员说,春节期间,不仅土豆、洋葱、菌类等保质期较长的蔬菜供应充足,绿叶菜也能保证随时购买。

记者了解到,一般春节期间,受人工、物流等成本影响,个别新鲜蔬菜价格会略有上涨。市民如果想买到新鲜的绿叶菜,最好每天上午到超市购买。

本报记者 李迎博 文/图

